
口腔正畸学试题库含参考答案 

一、单选题（共 100 题，每题 1分，共 100 分） 
1、方丝弓矫治技术中，上颌中切牙托槽位置的高度为 45mm，其上颌侧切

牙托槽的高度应为: 
A、4.5mm 
B、5mm 
C、4mm 
D、5.5mm 
E、3.5mm 
正确答案：C 
2、标准方丝弓矫正器关闭间隙采用 
A、小圈曲 
B、连续垂直曲 
C、滑动法 
D、弹力结扎 
E、闭合曲 
正确答案：E 
3、邻面去釉矫矫治一般去除邻面釉质厚度为： 
A、1mm 
B、0.25mm 
C、1.5mm 
D、0.1mm 
E、0.5mm 
正确答案：B 
4、可摘局部义齿基托伸展的范围，下列哪项是错误的 
A、上颌远中游离缺失者应伸至翼颌切迹，远中颊角应覆盖上颌结节 
B、缺牙区若骨质缺损应当扩大，若有骨突应适当缩小或作缓冲 
C、下颌远中游离者应覆盖磨牙后垫 1/3～1/2 
D、应与天然牙轴面的倒凹区轻轻接触 
E、缺牙多应适当大些，反之应小些 
正确答案：D 
5、使用固定矫治器后，牙齿的唇面发现的不规则白斑块，其病理表现不

会出现的结构是 
A、透明层 

口腔正畸学(专升本)试题库含参考答案 --第1页

口腔正畸学(专升本)试题库含参考答案 --第1页



B、表层 
C、病损体层 
D、细菌倾入层 
E、暗层 
正确答案：D 
6、下列不属于生物矿化机制的是 
A、集聚 
B、晶核的成长 
C、附着 
D、固相转换 
E、成核 
正确答案：C 
7、一般在拔牙多久后可制作全口义齿 
A、4 个月 
B、一个月 
C、2 到 3 个月 
D、2 个月 
E、3 到 4 个月 
正确答案：C 
8、替牙期暂时性错（牙合）是 
A、多生牙导致上颌左右中切牙萌出早期出现间隙 
B、所有选项都是 
C、恒切牙萌出初期出现轻度拥挤 
D、上侧切牙萌出早期，牙冠近中倾斜 
E、上、下恒切牙萌出早期可出现前牙反（牙合） 
正确答案：C 
9、前方牵引的力值一般是 
A、500～1000g 
B、300～500g 
C、1200～2000g 
D、150～250g 
E、70～100g 
正确答案：A 
10、下列哪一项决定牙移动的方式 
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A、力偶矩 X力 
B、力偶矩＋力 
C、力 
D、力偶矩/力 
E、力偶矩 
正确答案：D 
11、颊兜适用于下列哪种情况的保持 
A、深覆牙合 
B、上颌后缩 
C、上颌前突 
D、成年骨性Ⅲ类患者 
E、严重开牙合及下颌前突矫治后的保持 
正确答案：E 
12、儿童吮指习惯的诊断性标志是 
A、上颌前突 
B、牙弓狭窄 
C、手指上有胼胝 
D、开唇露齿 
E、后牙反（牙合） 
正确答案：C 
13、邻面去釉矫治去釉的牙齿一般为: 
A、切牙 
B、切牙+尖牙 
C、切牙+尖牙+前磨牙 
D、切牙+磨牙 
E、切牙+前磨牙+磨牙 
正确答案：C 
14、乳前牙反殆最佳矫治年龄为 
A、8～9 岁 
B、无需矫治，待恒牙期再作矫治 
C、1～2 岁 
D、6～7 岁 
E、3～5 岁 
正确答案：E 
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15、下列哪项分析法是对牙颌面形态结构深度及高度的测量 
A、Wylie 分析法 
B、Steiner 分析法 
C、Downs 分析法 
D、Wits 分析法 
E、Tweed 分析法 
正确答案：A 
16、安氏Ⅱ类 2分类错（牙合）下颌的运动方式 
A、自由运动 
B、滑动 
C、滑动加转动 
D、转动 
E、所有选项都不是 
正确答案：D 
17、多数前牙反牙合指的是 
A、2 个以上前牙反牙合 
B、3 个以上前牙反牙合 
C、5 个以上前牙反牙合 
D、4 个以上前牙反牙合 
正确答案：B 
18、乳牙期前牙反牙合，下颌前突的矫正年龄一般为 
A、6 岁以上 
B、3-6 岁 
C、0-1 岁 
D、1-2 岁 
E、2-3 岁 
正确答案：B 
19、乳尖牙的近中和远中出现间隙称 
A、生长间隙 
B、替牙间隙 
C、灵长间隙 
D、必须间隙 
E、可用间隙 
正确答案：C 
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20、如果要求上颌骨逆时针旋转,上牙弓顺时针旋转，下列哪一项是正确

的 
A、牵引线需经过上颌骨和上牙弓阻抗中心的同侧 
B、牵引线需经过上颌骨和上牙弓阻抗中心的之间 
C、牵引线斜向上一 37°牵引 
D、牵引线斜向下一 37°牵引 
E、牵引线需同时经过上颌骨和上牙弓阻抗中心 
正确答案：B 
21、确定下颌平面的方法有？除了 
A、下颌角点与颏顶点间的连线（G0~Gn) 
B、通过颏下点与下颌角下缘相切的点 
C、所有选项都不对 
D、下颌下缘最低部的切线 
E、下颌角点与颏前点间的连线 
正确答案：E 
22、前牙反牙合骨骼Ⅰ型其诊断标准是 
A、ANB 角-5° 
B、ANB 角 2° 
C、ANB 角 5° 
D、ANB 角≥0° 
E、ANB 角 0° 
正确答案：D 
23、1 度深覆牙合是指: 
A、上前牙牙冠覆盖^下前牙不足冠 1/3 者 
B、上前牙牙冠覆盖下前牙超过冠 1/3 而不足 1/2 者 
C、上前牙牙冠覆盖下前牙超过冠 1/2 而不足.2/3 者 
D、上前牙牙冠覆盖下前牙超过冠 2/3 者 
E、所有选项都不是 
正确答案：B 
24、关于正畸牙根吸收，叙述正确的是 
A、成年患者很少发生牙根吸收 
B、下颌牙齿比上颌牙易发生根吸收 
C、牙根吸收与性别无关 
D、儿童患者易发生牙根吸收 
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E、前牙比后牙更易受累 
正确答案：E 
25、暂时性错牙合的临床表现是 
A、后牙反牙殆 
B、上颌侧切牙初萌出时，牙冠向远中倾斜 
C、II 度深覆牙合，I度深覆盖 
D、I 度牙列拥挤 
E、个别前牙反牙合 
正确答案：B 
26、牙齿阻萌器去除的标准是 
A、牙根形成 1/3 
B、所有选项都不对 
C、牙根形成 1/2 
D、牙冠萌出 1/2 
E、牙根形成 2/3 
正确答案：C 
27、口呼吸会出现的错（牙合），不正确的是 
A、下颌后缩 
B、牙弓狭窄 
C、前牙拥挤 
D、腭盖降低 
E、前牙前突 
正确答案：D 
28、下列各项测量属于人体测量法的是 
A、将金属钉植入颌骨内，然后结合系列 X 线头颅定位片来研究颌骨生长

量和方向 
B、在组织切片上观察胚胎颅面部的生长发育特点 
C、在 X 线头影侧位片上测量上颌骨的大小和位置 
D、利用分规、尺等工具度量面部宽度 
E、利用放射性核素作为体内标记物，再用放射线自显影方式显微照相分

析骨的生长发育情况 
正确答案：D 
29、乳牙期矫治适应症 
A、上颌左右中切牙萌出早期即出现间隙 
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B、恒切牙萌出初期，出现轻度拥挤现象 
C、上下颌第- -恒磨牙建牙合初期，可能为尖又 
D、上颌侧切牙初萌时，牙冠向远中倾斜 
E、前牙反牙合，下颌前突 
正确答案：E 
30、适用于破除口呼吸、咬唇、允指等不良习惯的矫治器： 
A、Twinblock 矫治器 
B、上颌斜面导板 
C、头帽口外弓肌激动器 
D、Frankel 矫治器 
E、前庭盾 
正确答案：E 
31、使用口外弓推磨牙向远中时，使用的牵引力每侧 
A、＞1000g 
B、120～150g 
C、60～70g 
D、300～500g 
E、600～1000g 
正确答案：D 
32、面部肌肉建牙合的动力平衡中，与向后的动力有关的肌肉是 
A、上下唇方肌 
B、所有选项都不是 
C、咬肌 
D、颞肌 
E、翼内肌 
正确答案：A 
33、牙列 1 度拥挤是指牙冠宽度总和与牙弓现有弧形长度之间相差: 
A、4~8mm 
B、所有选项都不是 
C、1 5mm 以上 
D、2~4mm 
E、8mm 以上 
正确答案：D 
34、何时需要戴用牙齿阻萌器 
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A、牙冠萌出不足 
B、正畸治疗需要压低牙齿者 
C、牙冠萌出牙根形成不足 1／3者 
D、牙冠萌出牙根形成不足 1／2者 
E、牙冠未萌出牙根形成不足 1／3 者 
正确答案：C 
35、功能性矫治器，可矫治错牙合类型 
A、替牙期的安氏Ⅲ类错胎 
B、拔牙病例 
C、牙列拥挤 
D、所有选项都不是 
E、个别牙严重错位 
正确答案：B 
36、牵张成骨术中结束牵张后，在矫正位固定期为 
A、半年 
B、9-12 周 
C、6-8 周 
D、4-5 周 
E、2-3 周 
正确答案：C 
37、你认为该患者的矫治方案首选的矫治方法为 
A、FRⅢ型功能矫治器矫治 
B、正颌外科 
C、手术矫治 
D、肌激动器功能矫治 
E、方丝弓矫治器固定矫治 
正确答案：A 
38、下列哪项不是骨性前牙反牙合的临床诊断标准 
A、NB 角〉5° 
B、ANB 角〈0°(恒牙期) 
C、伴有不同程度的颌骨大小、形态、和位置异常 
D、近中磨牙关系，下颌不能后退至前牙对刃 
E、ANB 角〈2°(替牙期) 
正确答案：A 
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39、对牙周病破坏最大的不良生活习惯是 
A、酗酒 
B、口呼吸 
C、吸烟 
D、不正确的剔牙 
E、咬硬物 
正确答案：C 
40、口外矫形力下颌可接受的力值是 
A、800～1100g 
B、500～1000g 
C、1200～1700g 
D、600～700g 
E、340～450g 
正确答案：A 
41、正畸应用弱支抗时，磨牙前移占去的间隙至少为拔牙间隙的 
A、四分之一 
B、三分之一 
C、二分之一 
D、四分之三 
E、三分之二 
正确答案：A 
42、方丝弓矫治器最主要的特点是 
A、能有效地控制矫治牙各个方向的移动 
B、价格低易于推广 
C、体积小戴用舒适 
D、操作简单工作效率高 
E、支抗力大 
正确答案：A 
43、关于开牙合 I度正确的是: 
A、I 度是上下切牙垂直分开 4cm 以内 
B、I 度是上下切牙垂直分开 5cm 以内 
C、I 度是上下切牙垂直分开 3cm 以内 
D、所有选项都不是 
E、I 度是上下切牙垂直分开 2cm 以内 
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正确答案：C 
44、正畸患者发生附着丧失的几率 
A、10% 
B、30% 
C、40% 
D、50% 
E、20% 
正确答案：A 
45、上下前牙切端的前后距离超过 3mm 以上者,称为深覆盖,分为三

度,III度深覆盖 
A、1~2mm 
B、8mm 
C、0~1mm 
D、3~5mm 
E、5~8mm 
正确答案：B 
46、II 度深覆牙合是指 
A、上前牙牙冠完全覆盖下前牙牙冠 
B、上前牙牙冠覆盖下前牙超过冠 2/3 者 
C、上前牙牙冠覆盖下前牙超过冠 1/2 或 2/3 者 
D、上前牙牙冠覆盖下前牙超过冠 1/3 而不足 1/2 者 
E、上前牙牙冠覆盖下前牙不足冠 1/3 者 
正确答案：C 
47、慢性唇炎的临床表现不包括 
A、结痂 
B、水肿 
C、皲裂 
D、脱屑 
E、水疱 
正确答案：E 
48、乳前牙反（牙合）最佳矫治年齢为 
A、3〜5 岁 
B、8〜9 岁 
C、无需矫治，待恒牙期再作矫治 
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D、6〜7 岁 
E、1〜2 岁 
正确答案：A 
49、减数矫治前牙拥挤最先不考虑拔除的是 
A、尖牙 
B、第三磨牙 
C、侧切牙 
D、第二双尖牙 
E、第一双尖牙 
正确答案：A 
50、颌骨发育正常。该症状是哪个疾病的表现之一 
A、中度力 
B、间歇力 
C、重度力 
D、轻力 
E、矫形力 
正确答案：C 
51、用软橡胶或弹性塑料制成，戴在上下颌所有牙齿的冠部，此种保持

器是下列哪一种 
A、改良 Hawley 保持器Ⅱ型 
B、黏固式下前牙固定舌侧保持器 
C、颏兜 
D、标准的 Hawley 保持器 
E、牙齿正位器 
正确答案：E 
52、在错牙合畸形的检查诊断中，下列哪项不符合 
A、要检查上下中切牙间的中线关系 
B、无需询问有无全身性疾病及鼻咽部疾病 
C、对牙弓检查时要进行牙列拥挤度测定 
D、需要进行牙，颌，面的一般检查 
E、询问幼年时有无口腔不良习惯 
正确答案：B 
53、暂时性错（牙合）的临床表现是 
A、Ⅲ度深覆（牙合）、Ⅲ度深覆盖 
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